

# 金川街道“红色预备队” 探索党员培养机制

本报讯(本报记者 刘青 衢报传媒集团记者 林婵)近日,常山县金川街道湖东村“红色预备队”队员周娟娟,邀请帮带导师、村党支部书记陈雪峰,前往村民陈茂盛的草莓基地,就草莓种植及市场开拓支招。周娟娟将导师的话语飞快地记在笔记本上,写上每个环节的技术要领,陈茂盛边听边点头,对周娟娟请来的农业生产和市场营销方面的“好把式”陈雪峰以及为他送来的这场“及时雨”点赞。在金川街道,像陈雪峰这样与“红色预备队”队员结对的帮带导师共有18名。

在去年开展的村社党组织换届工作中,金川街道发现一些基层组织面临党员年龄结构不优、整体素质不高等问题。针对该问题,去年11月开始,街道党工委向各村发布了“红色召集令”,并采取个人自荐、群众推荐、党组织推荐等方式,招收“红色预备队”队员。“只有通过公安联审、入户考察、集体谈话等资格审查,才能被招收为‘红色预备队’队员。”金川街道组织委员单劲峰介绍,选为队员后,街道采取集中培训、帮带导师、压担锻炼、项目竞

赛等方式,成立帮带培养“推进组”、组建项目攻坚“先锋队”、党员联户“加强版”三支队伍,培养储备一批政治坚定、办事公道、顾全大局、年富力强、作风优良的党员,从而构建街村两级培养、锻炼体系。

集中培训即召集队员每半年开展一次党性教育专题培训;帮带导师则从驻村干部、党员现任村两委班子或优秀退职干部中选取;压担锻炼即在重难点工作中训练队员能力;项目竞赛即在重点项目攻坚工作中比拼工作成绩。截至目前,街道第一批共有64名优秀青年报名,第二批有39位青年进入了入户考察阶段。

胡家淤村中淤新村自然村青年胡国锋,是第一批“红色预备队”队员中的入党积极分子。他说,“自己要思想上入党,更要行动上入党”。为此,他积极投身本村农房整治“回头看”的克难攻坚中。村民胡某抢建了20多平方米的附房作为厨房,需要立即拆除。胡某的妻子借口丈夫在外打工、她一个人在家做家务作不了主,一直拒绝拆除。周边很多村民也都拿胡某家的小厨房能否拆除作为“风向

标”。胡国锋就和村两委干部到胡某所在的工地找胡某,讲政策、讲利弊,反复做思想工作。起先胡某态度生硬,不愿配合。当胡国锋得知胡某家中缺人手、依靠自身力量拆除钢筋混凝土结构违建难度太大后,就将自己的切割设备免费借给胡某,胡某思想上有了大的触动,主动拆除了厨房。胡某的违建拆除了,该自然村其它农户的违建拆除问题便迎刃而解,仅仅用了20多天,排查整治了40户农户的违章搭建。

“‘红色预备队’成立后,我们发现队员们积极性、主动性很高,在各村联户服务、克难攻坚、思路谋划上主动发挥了作用。”金川街道党工委书记郑兵介绍,下一步,他们将对队员的基本情况、教育培训、培养措施、工作成绩,建立一人一档,并及时考察登记、选用结合,量化“学习练兵”“联户服务”“青年攻坚”三大指数,由帮带党员、组团成员和服务群众开展三维联评、阶段积分、集中考察、季度排名等。进一步探索规范升级培养机制,通过培养“红色预备队”,为农村发展党员、村干部后备力量培养、下一届村两委换届储备源头活水。

[有礼常山人]

## 百余干群助力 守安全保通畅

本报讯(通讯员 李圣江 占鲁明)日前,G60沪昆(杭金衢)高速公路吕塘角枢纽至常山互通将进行封闭拆桥施工,原本高速公路上通行的40000辆车将全部分流到衢州市地方道路通行,320国道、各省道、县道等道路,车流量将剧增。

招贤镇为常山“东大门”,320国道贯穿全镇而过,省道、县道于四方交错于镇域内,为保障这些路段在招贤镇域内的交通疏导,招贤镇人民政府对全镇居民发出号召,高速公路封闭当天全镇居民尽量选择绿色出行,没有重要事情尽量不上320国道、省道等交通要道,为交通通畅腾出空间。

在交通疏导工作方面,招贤镇18个行政村所有村干部及网格员上路执勤,疏堵保畅。在320国道沿途,我们看到村干部及志愿者身穿反光马甲坚守岗位、全力疏导车辆减速慢行,避免发生交通事故,有效保障了交通疏导安全。

在一些重要路口,交警部门也根据实际情况,配备了相关警力加大重点路口、事故多发路段的管控力度,提醒司机减速慢行,保持安全车距,注意行车安全。

此次交通大考,招贤镇与交通部门上下同心,积极主动挑起交通疏导重担,有效保障了交通通行。

## 主动上交了 包袱卸下了

“我今天来把这500块钱上交,想交代说清一件事……”近日,县妇幼保健院何医师把一个信封交给医院纪检小组,向纪检小组交代了一周前保健品推销商放她办公室500元钱的事情,因医院严禁保健品、药品耗材人员与医务人员接触,该保健品推销人员在何医师下班时把一个信封塞给她后就离开,等何医师反应过来才发现里面有500元钱,几次联系都无法退回,这500块钱就像烫手的山芋一样一直让何医师忐忑不安。主动上交说清后,何医师说压在心里的石头终于放下了。

从忐忑不安到如释重负,从害怕组织到相信组织,近一年来,常山县妇幼保健院少数医务人员都经历了这样的转变,而这样的转变得益于该院“无影灯”清廉医院创建中的“廉洁自查”专项行动。

在创建“无影灯”清廉医院过程中,医院把纪检和情理贯穿,通过“廉洁自查”给医务人员一个主动说清的机会,通过专题会议、谈心谈话、印发给医务人员的一份信等广泛宣传,把纪法讲明,把政策说清,引导广大医务人员像“无影灯”医院清晰、明亮无阴影,时刻自醒、自省、把廉洁风险关口前移。

“廉洁自查”活动开展以来,医院医师拒收微信红包20余人次,拒收金额8000余元,医院对拒收红包的医师每月在奖惩会议上通报奖励,同时对与药品耗材经销商有接触的医务人员实现两年否决制,两年内不得评先评优、不得晋升,真正实现了医务人员和药品耗材经销商“零接触”。

江燕芝 供稿

## 你守卫祖国 我为你护家

本报讯(通讯员 廖志良 郑晓峰)“谢谢家乡的退役军人事务部门,谢谢你们在我父母需要的时候给予帮助!我虽暂时无法回家,但是有你们的关心,我会安心服役!”近日,现役军人郑雪明给县退役军人事务局来电表示感谢。

据了解,郑雪明由于工作的原因,虽然得知父亲患病,万分牵挂父亲的病情,但是他还是暂时无法回家照顾家人。

县退役军人事务局工作人员在得知

情况后,马上联系并和当地乡村两级干部一起专程上门看望郑雪明的父亲,详细了解他家面临的困难和问题,并想方设法地帮助他们解决燃眉之急。

同时,他们利用微信视频远程联系,让郑雪明与父亲视频聊天,郑雪明的父亲对孩子虽无限牵挂,但还是这样劝导儿子,他说:“我曾经也是一名军人,保家卫国是军人的天职,孩子你也要好好工作,不要牵挂,你建功立业就是父亲最期盼

的!”之后,就发生了开头的一幕。

近年来,县退役军人事务局积极发扬“拥军优属、拥政爱民”的光荣传统,把军人及其家属的冷暖时刻挂在心头,将“六送活动”与“衢州有礼”尊崇工作法有机结合,并落细落小,积极营造了“一人当兵、全家光荣”的浓厚氛围,充分鼓舞了适龄青年的参军热情,牢固现役军人在部队建功立业的信心。

## 观看红色电影 共铸红色初心

近日,为庆祝建党百年,开展百年党史学习教育,浙江交通集团常山服务区党支部组织开展“观看红色电影,深化党史教育,共铸红色初心”主题活动。

此次活动是服务区党支部开展党史学习教育的重要内容,让党员群众从影视中接受教育,传承红色精神,不忘初心,牢记使命,坚定不移的在党的带领下走向更美好的未来。

通讯员 周奕 樊俊 摄



## 旗帜鲜明为企业家撑腰鼓劲

本报评论员

没有企业的大发展,就没有经济的大跨越。在日前召开的县委经济工作暨工业提振行动推进大会上,2020年度制造业纳税10强、制造业销售10强、国家高新技术企业、规上工业企业研发投入之星等一批企业受到表彰,进一步表明了常山“以项目为王、以企业为重”的鲜明态度,传递了“重奖创新者、重奖企业家”的激励导向。

企业是经济发展的细胞,企业活经济活、企业兴经济兴。在常山,营商环境不断优化,“双招双引”态势强劲,比学赶超氛围浓厚,让企业家站“C位”的趋势逐渐明显。我们要旗帜鲜明为企业家撑腰鼓

劲,敢于为企业家“站台”,全面提升企业家幸福感、获得感。

重视企业家,旗帜鲜明为企业家撑腰鼓劲。习近平总书记曾这样定义企业家的位置:“民营企业和民营企业是我们自己人。”不言而喻,企业家就是我们的“衣食父母”,无论怎么重视、怎么支持都不为过,理应让在大会上坐前排、在活动中站“C位”,让企业家感受到党委政府助其发展壮大信心和决心。

读懂企业家,旗帜鲜明为企业家撑腰鼓劲。要发自肺腑地关心和爱护企业家,与企业“心连心、肩并肩”,读懂所需所求,制定“一企一策”,持续深化融资畅通工程,

深入实施“雄鹰”“单项冠军”等培育行动,不断增强企业生命力,用心、用情、用力厚植最适合企业家干事创业的优质沃土。

服务企业,旗帜鲜明为企业家撑腰鼓劲。要在全社会营造重商、亲商、富商、安商、稳商的浓厚氛围,把为企业服务内化于心、外化于行,着力破解发展“中梗阻”、推拖绕等问题,为企业提供精准、无私、高效的服务,让企业家爱上常山、扎根常山,在常山放心投资、安心经营、潜心创业。

企业遇到困难时,当随叫随到的“店小二”;企业茁壮成长时,当加油鼓劲的“啦啦队”。政企携手,方能走好常山跨越式发展新征程。